

• К 20-летию Конституции РФ

Повышать уровень правовой культуры

Принятая в 1993 году Конституция РФ заложила фундамент строительства новой России как современного демократического государства. Знание основного закона страны важно для понимания гражданами РФ своих прав и обязанностей. Это подчеркнула Председатель Совета Федерации В. Матвиенко в беседе с учащимися московской средней общеобразовательной школы № 279 имени А. Т. Твардовского. Она приняла участие во Всероссийском открытом уроке, посвящённом двадцатилетию Конституции РФ.

• Фоторепортаж

Валентина Матвиенко отметила ключевую роль Конституции РФ в формировании в России парламентаризма. В этой связи она рассказала школьникам о работе Федерального Собрания РФ, разъяснив специфику каждой из палат. Спикер СФ также коснулась развития в России представительных органов власти на региональном и муниципальном уровнях.

Глава верхней палаты российского парламента обратила внимание учащихся на то, что любая демократия подразумевает дальнейшее развитие и

совершенствование демократических институтов. «Не бывает абсолютно совершенных, застывших демократий». В качестве примера она рассказала о проведённых по инициативе Президента РФ реформах по либерализации избирательной системы, развитию институтов гражданского общества. «Все эти меры направлены на то, чтобы как можно больше вовлекать население в участие в управлении страной».

По мнению Валентины Матвиенко, общественная активность граждан — это серебряный ресурс

развития страны. «Мы должны поддерживать эту активность, создавать условия для формирования институтов гражданского общества». Спикер СФ указала на значимость работы неправительственных, некоммерческих организаций, особенно в социальной сфере, например, по поддержке ветеранов, инвалидов, детей.

Одновременно она подчеркнула необходимость повышения уровня правовой культуры в России. «В правовом государстве граждане должны не только знать свои права, но и уметь

их защищать, исполнять законы страны. Важно, чтобы молодое поколение имело высочайший уровень правовой культуры».

Спикер СФ выразила уверенность, что создание единого учебного пособия по истории и краеведению не будет сдерживать инициативу учителя, его творческий подход, потенциал. «Задача учителя — на базе этого единого учебника научить детей размышлять, вовлекать их в обсуждение».

ПРЕСС-СЛУЖБА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ

2013 год объявлен Годом экологии, в течение года в стране проходят многочисленные акции по защите флоры и фауны нашей страны. В конце августа во всех регионах страны было решено провести экологический субботник «Зелёная Россия», инициаторами проведения такой кампании стали известный зоолог Н. Дроздов и гроссмейстер А. Карпов. Предложения присоединиться к экологической акции были разосланы во все регионы, из них 61 регион принял участие во Всероссийском субботнике.

30 августа такой субботник прошёл на территории нашего Викуловского района. Во второй половине дня возле всех организаций, предприятий района, коллективы наводили чистоту: садили саженцы, убирали мусор. Наводить чистоту в этот день вышли 50 коллективов, за каждым была закреплена территория. Озеленить елями и посадить аллею лип на своей территории вышли работники районо-

той, кто с лейкой, с шутками, хорошим настроением — отчего же не поработать, ведь — для себя!

Полосу вечнозелёных саженцев посадили в сторону лагеря «Русичи» коллективы ООО ЖКХ «Викуловское», Викуловского филиала ГУТО «Тюменьлес», администрации Викуловского муниципального района. Всего в этот день было посажено 1000 елей и сосен. Берега озера Щучье привели в порядок коллективы ООО «Сибгазстрой» и МАУ «КЦСОН» Викуловского района, старый пляж от залежей мусора очистил коллектив районного отдела судебных приставов, старицы Красногорской — коллективы Пенсионного фонда и редакции. Дружно вышли на уборку рощи специалисты центра спорта и молодёжной политики, структурного подразделения центральной районной библиотеки, центра культуры и досуга, народного краеведческого музея им. А.В. Давыдова. Навели порядок возле здания к новому учебно-



му году педагоги МАОУ «Викуловская СОШ №1».

Всех энтузиастов не перечислить, но есть цифры, и они

говорят сами за себя: 720 человек в районе приняли участие в субботнике «Зелёная Россия»!

Можно долго философствовать о том, что чистить территории должны специальные службы, или зачем убирать за кем-то, от этого ничего не изменится. А можно просто выйти всем вместе и навести порядок!

Пластиковые бутылки, без которых сейчас невозможна представить нашу жизнь, к большому сожалению, обречены на долгий век существования, и если не будет подобных акций, берега наших водоёмов просто превратятся в свалки пластика.

Вряд ли кому то понравится собирать грибы и ягоды среди куч мусора, а ведь всё это наших рук дело, не будем убирать — природы не останется...

За несколько часов работы на свежем воздухе на свалку было доставлено 78 машин мусора, а очищенная площадь составила 22 гектара!

Хочется выразить благодарность всем участникам экологического субботника «Зелёная Россия».

Т. СУХОВА

На снимках: коллективы администрации, районо-, первой школы, лесхоза, библиотеки во время субботника

Фото автора

